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=
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C. vou Schwantzenbeng 1/12
In 1980 is N/, =560 +2-120 = 800 miljoen. B T56-188
Vermenigvuldigen met 1,5. (iedere 10 jaar van 100% naar 150% => iedere 10 jaar keer 15) M [d@@+1.52 o
48841, 545
In 1980 is N/, = 400 -1,52 = 900 miljoen en in 1990 is N, = 400-1,5% =1350 miljoen. |+ 1358
1.5t
50% toename per 10 jaar = groeifactor per 10 jaar is 1,5 (iedere 10 jaar van 100% naar 150%). |g ZE

Dus de groeifactor per 20 jaar is 1 5% = 2,25 = een toename van 125% in 20 jaar. Dus Gerben heeft geen gelijk.

Per jaar groeit Michiel 5cm. SHZHTE
t=2=1.=5-2+70=80(cm)en ¥ =12= L =5-12+70 =130 (cm). [F*12+78 128
De procentuele toename is % x100 = 62,5 (%). Seo .

i)

Bij 6 jaar en 9 maanden hoort # =6 + =6,75=L=5-6,75+70=103,75 =104 (cm). |y

Elk jaar (tussen de tweede en twaalfde ver'Jaar'dag) groeit Michiel 5 cm.
De procentuele toename tussen zijn tweede en derde verjaardag is ><100 6,25 (%). | 14

i S.B0+ 188
1zE

14 |51 254166
De procentuele toename tussen zijn elfde en twaalfde verjaardag |s 125 2 %100 =4 (%). =11 L]

Flatl Flokz Flotz

L =41 +50 (cm met # in dagen).

De procentuele toename op de eerste dag is % x100 = 5% x100 =8 (%). { - SEw108
K
De procentuele toename op de tweede dag is 585‘454 x100 = ix 100=7,4 (%). : o |E :/::*fgga?w?w?
SEEk
De procentuele toename op de vijfde dag is 706666 %100 = —><100 6,1 (%). BEREA Y 5-PcRchcRc!

L =41 +50=130 = 4 =80 = t = 20. Dus na 20 dagen.

Flokl Flokz Flotb:
~NMiB1, 34#]1 832K WIHOOW

Sege MBIV ERY #“min=g

= -B534579) fnax=ed i
Ymin=8

N(8)- N(7)=1,34-1,0328 -1,34.1,0327 = 0,053 miljoen inwoners.

N =1,34.1,032" = 2 intersect = # =~ 12,7. Dus in (de loop van) 2000 + 12 = 2012. =N
Flokl Flokz Flotb: PR | keSSl ﬂi’*{;fﬁi‘fg_ﬁz
~neBlana’yry !( BRIk

N =24. 1,27‘ =1000 intersect = t = 20,5. 133:' XNE'EME TLEY (R3SVY (et

Dus in (de loop van) 1911 + 20 = 1931. R misesno I v

t =22 = de toename is N(22) - N(21) = 221. Yinax=1500 AL vumn | L

t =23 = de toename is N(23) - N(22) = 265. Lires=1 S| dEad8 | S5

Dus in 1911+ 22 =1933 is de toename voor het eerst meer dan 250. R

Op 1-1-2000 is + =89 = N =24 1289~2675OOOOO i

26vD11385

Flatl Flokz Flots

. . . A . VB9, 31, B45E
N =9,8-1,045" (miljoen inwoners met # in jarenen # =0 in januari 2004). %;E%EB .
=Wz EEERD,

t= 6 = N = 9,8 . 1,0456 = 12,8 (miljoen inwoners). :"Lrl"::. b (6)12 TE214922
. . . I T HOC .//

N =9,8.1,045" =16 intersect = # ~11,1. Dus in (de loop van) 2004 +11 =2015. | #min=a

N =9,8:1,045" =2x9,8 intersect = t =15,7. Dus in (de loop van) 2019, tninzs_ "]

Inktserseckion
=cl=0@ H=15.?'1?3Il32 -¥=19.8

LiEres=1

Interseckion
W=11.1:6779 V=16

De groeifactor per jaar is 1,17. (jaarlijks van 100% naar 117% = jaarlijks keer 1,17)

De groeifactor per jaar is 1,127. (jaarlijks van 100% naar 112,7% = jaarlijks keer 1,127)

De groeifactor per maand is 0,932. (maandelijks van 100% naar 93,2% = maandelijks keer 0,932)
Het groeipercentage per maand is 73,5 (%). (maandelijks van 100% naar 100 x 1,735 = 173,5%)
De procentuele afname per dag is 15,5 (%). (dagelijks van 100% naar 100 x 0,845 = 84,5%)

Het groeipercentage per jaar is 142 (%). (jaarlijks van 100% naar 100 x 2,42 = 242%)

De groeifactor per dag is 0,993. (dagelijks van 100% naar 99,3% = dagelijks keer 0,993)

A=13000- 1,157‘ (hamet 7 in jarenen # = 0 in 1995). 9b t=15= A=13000- 1,1515 =106 000 (ha).

138841, 1515
. 185vol. ool
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C. vor Schwantzenlbeng 2/12 11506 157K
ys2gaoasa [0
9¢ A=13000-1,15" = 0,25x 2000000 intersect = # = 26,1 Dus in (de loop van) 2021. g%gxgga I e
Flotl Flotz Flets Ymax=1B0E008610
Tl ;i 1812608+, 952" et

“wz=R [JINDOOW

B
Al 5] 14.89115145
10b  #=6=I=120000,952° ~8933 ~ 9000 (cm’). O s fna=2o \ ik
Ymin=A Anz+5E
10c I =12000.0,952" = 6000 intersect = # 14,09 uren). Ynx=loooon LS. aesmasres
Dit is na (afgerond) 14 uur en 5 minuten. drres=1 Intersection

[H=ihogiied vzeeoo —— 7
_ _ 3_ ~ G0, G, DR, 5
lla t=3=>h=4.0,8"=2048~2,05(m). 2,848

b 4+2.4.0,81+2.4.0,8%2+2-4.0,8% 19,616 (m). Dus de bal heeft 1962 cm afgelegd.

10a  I=12000-0,952" (cm’ met # inuren). |y 95.2)  [\v:Bceem ‘

4+ 2okl B2k,
SE+ZwddBE, 803
. 13,816

Flokl Flokz 5‘\10':3
11c h=4-0,8"=0,10 (intersect) = n =~ 16,53, e I
h <0,10 = n>17. Dus voor het eerst na 17 keer. szl e el
4-8.8°3 Ymin=8
- 3 7.E125
11d h=5b- 0,8 =4 (m) > b=—"_= 7 8125 = 7 81 (m) i 322>f=é. ﬂiﬁ%ﬂifg_?:.i [
Liares=1
. 16E-2, Flokl Flotz Flots W THOOW
12a P =94,2-0,979" (miljarden kg met # = 0 in 1986). ‘ 9?-9‘ ~W1E34, 248, 379N pnincd
+ ngES 21H I:-:-1.32-1 55'-;' ﬁs-_}lfg
12b  P=94,2-0, 979¢ =55= t = 25,4 (jaar na 1986). W B |2h S ﬁéggéam
P =94,2-0,979" <55 = t 226 (jaar na 1986). EE % EE Lireas] L
Dus voor het eerst in 2012. T T E T HEiE SE38E _yzEE
12¢ De procentuele verandering is % x100 = —10,1 (%). [{¥1£192 7w 14957
. -la.BEs16417
De procentuele afname is 10,1 (%). n Pl FTotz ety
- ) W 1E9d, 2@, 7IH
12d ’Dmilieuorganisaﬁe =94,2 —1,407 (miljarden kg met # = 0 in 1986). V234,271, 408 \N
a5 :
P=AK l|l€u0|"anISGTIe infersect = 7 ~ 35 8. \IYI?'= Intersection Sﬁ%::
Vanaf 1986 + 36 = 2022 leiden de plannen van de milieuorganistie tot een lagere mestproductie. li=:5.8:715z -t=mozrs8s .

45,6 52,5 603 _ 69,4 T B EQ, 352,50
13a =1,149; =~1,151; ~1,151, 1.14861461 1.14a571429
S2.5-45.6 69, 468, 3
397 45,6 925 603 17181315789 “YiZam12106
13b Ja, de factoren zijn ongeveer gelijk (afgerond op twee decimalen zijn ze 1,15). 3285/3189 359;/3488
1.6838417@59 1.8381683211
e azrats| [ atnazeres
4a ¥ 83 1,030; 3382 ~1,030; gggg 1,030; gigg ~1,030; gggz ~1,030; [#88e33e ol pseisosres
. RIS
3815 3930 . 1,030. De factoren (per 3 jaar) verschillen weinig = exponentiéle groei. . /1.9391441%

3702 3815

14b N =3189- 1,030f (duizend inwoners met # in drietallen jaren en # = 0 in 1980). :189*}1:?3%??}13334

14¢ =10 (x3 jaar) = N =3189- 1,03010 ~ 4 286 (duizend inwoners). In overeenstemming met het groeimodel.

897 @ 702 621 550 B mseave
15a 1013 =0,885; ~0,884; ) =0,885; 702 = 0,885 en 621 =0,886. gl L

De factoren (per 1000 meter) verschillen weinig = er is exponentiéle groei. g -Boterer]

15b P=1013- 0,885/7 (hPa met A in duizenden meters dus in km).
15¢ De procentuele afname per 1000 meter is 11,5 (%). (iedere 1000m van 100% naar 100 x 0,885 = 88,5%) 5=~ =—188

6 10135+E, G856 Flotl Platz Flots
15d h=6=P=1013.0,885" = 487 (hPa). || 456. 7856553 ~Y1B1813+8, 835" RaE - as
“We=0 V1(2)/V1(12)*1@E CYC2a=N (1200

1012188

15e De procentuele toename is w x 100 of P2) x100 —100 = 239 (%). == 239, 25757 233, 2876573
P(12) P(12) N N
578 716 . 885 . 1120 . SroodEeZ g85-716 1736-1462
889 10 1. 251852251 1. 2363352 1.238231098
160 f’fozz ~heon 177836 ~23% 7261701 236 88527410266' LB rgrmazes| |2 P B smmeras| P10 P50
=1,252; =1,238; 1,25 en 1,263. n ) 14821124 7402178 ;
1120 1402 1736 2170 : “1iEStraseial [0 1. bezerzatt
De factoren (per jaar) verschillen weinig = er is exponentiéle groei. n n

B . + B B W‘
16b L=462-1,25" (km met # =0 op 1-1-1990). “iB2raeeL. 06N i

I T HOC
~izx=l
l6c L, =2740-1,06" (kmmet # = 0 op 1-1-1998). s nax=2s -
L, =2740-1,06" =5000 intersect = #~10,3. Dus in (de loop van) 1998 +10 = 2008, | =8, hverecian

‘s l=8
LiEres=1




17a
17b
17¢
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18b &2
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19b &

20a

20b
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22a

22b

22c¢

22d

23a

23b

24ab

25a

25b

25c¢

26a

26b

27

C. von Jeluua.h.tzenbnh.g, 3/12
Zie de tabel hiernaast. tijdinjaren | 0 | 1 2 | 3 | 4 5
Per twee jaar wordt vemenigvuldigd met 9-9=92 =81, hoeveelheid N I 2 | 18 [ 162 [ 1458 | 13122 [118098
# LRl
4,5-4,5=20,25>9. Dus N wordt per half jaar met minder dan 4,5 vermenigvuldigd. |0 gzbaa’ T |3,
] ) ) 1 4. 54,5 wnz=l £ i4ER
Per half jaar wordt vemenigvuldigd met 92 = V9 =3. e 28,25 i 1xizs
B BEG
TS DPEy T
11z
11274 oasiome
Gkwartier = 112= g yyr = 1,124 ~1,574. De procentuele toename per uur is 57,4 (%). Hns*maé%a%mgm

w =

- 1.127°(1-3
Ixwartier =112 = g5 pin =1,12% ~1,038. De procentuele toename per 5 minuten is 3,8 (%). | 5495249582
3.245882037
1Ee-1¢ .
=0,84 =0,847 ~0,295. [o.84"7 .
9dag =¥ °T = Fweek =Y =MeZo .' . 29SEIET4EE

B, 24 (1240

1 - 3327615999
Fdag = 0,84= g, =0,842 =0,993. De procentuele afhame per uur is 0,7 (%). :”5*1-"??2%33%133

s

1.3%7¢

. 2748517
Ans#+18E-1686
. S2V.48317

1.3%01s62

1, 844597003
Ans+1B8E-180

4. 469700792

188-19.35

B. 265701 4y
; -t

Fuur = 0,805 = g1 artier = 0.8054 = 0,947. De procentuele afname per kwartier is 5,3 (%). .”5 -5 275412857

156+8. €

=1,086= 925 joqr = 1,0862° =~ 7,866. Het groeipercentage per 25 jaar is 686,6 (%).  |1.pagros  1250°
1B6+158 7 BESE494TE
2g@| |[AnsklBE-100
2.8 01T 6. SE494TE
). 1.15245646a W
Finz+166-1 68
15. Bd56dea2
B [1a6+5
185

Fdag =1.05= Gyyeek = 1,057 =1,407. De toename per week is 40,7 %. Leee o 0
Anz+108-180

7 .57 4@, 71BA4227
9dag = L5= g eek =15" (=17,086). . 17. B2S93FS L) 7

SER=d S P )

1
Fuur = 0.8 = Fypartier = 0.84 = 0,946. De afname per kwartier is 5,4 %. Rl are

1 -5. 4258391
1 BT 01747
Guur =9.7 = 9ywartier =0.7* (=0,915). z Lo146912192
2,8 287 ~1158. |- ‘1113z4sc46a
=2,8=> =2, =1, . .
9 week 9 dag " 2.8"(%/(?*24))

9dag = L3= gpeek =1 37 ~6,275. Het groeipercentage per week is 527.,5 (%).

1
9dag = 1,3= g4 yur =1.3¢ =1,045. Het groeipercentage per 4 uur is 4,5 (%).

4 Jjaar

1
Gweek =2.8= I dag = 2,87 =1,158. Het groeipercentage per dag is 15,8 (%

. BEE14750e
L . : Firisa+1B5—1 56
Gweek =2.8= g =2,87 2% =1,006. Het groeipercentage per uur is 0,6 (%). .ns . 6147505535
Z18-150

1.4

Ans"(1-5)
210 _ 7 1 Hns*léég?ESIBS?e
95 jaar =550 =5 = L4= gjoqr =1,4° =1,070. De procentuele foename per jaar is 7,0 (%). .”5 &.981037573

IR W)
L S4EBSTE4ET
1 . .. |Anz+108-160

0,25= 9jaar = 0,25%5 = 0,946. De procentuele afname per jaar is 5,4 (%). E =

Gop i =20000 _1_
25 jaar ~ 80000 ~ 4

ErE. 1
L . L . 1,231144413
910 jaar = 8= 9 jaar = 810 =1,231. Het groeipercentage per jaar is 23,1 (%). Arsk1g6-log
1 = " o a1 c03a
R R 15 ~ j i Bi=
915 joar =3 05> 9 jaar 0,5 0,955. De procentuele afname per jaar is 4,5 (%) :”5*{3?5%2339599
215 215\ F1.5-18 SETHC S
, _ D19 _ = My . Bz
99 jaar =71 — Y jaar _( 18 ) ~1.02 Ans~(1og3 et Wise i
1. Bleszaszs) - =
N =18-1,02" (miljoen inwoners met # in jaren en t =0 op 1-1-1990). W gnow 28
Ymin=8 :
N =18-1,02" =182 (of 1,02" = 2) intersect = 35,00.... Dus het verdubbelt in 35 jaar. nnax=2l RN v
186+158
256
2.5 (1287

920 igar =29 = Gigar =2 55 =1,047. Het groeipercentage per jaar is 4,7 (%) Ans+ 1082105 -2
20 jaar ~— © jaar — ’ ) ! ’ 4, 682023495




28

29a

29b

29c

30ab

322

33

34a

34b
34c

35

36

37

38a

38b
38¢c

39a
39b

39c¢

C. vou Schwantzenbeng /12

50128
1.116123174
1 ) . .. [Ans+186-158
920 jaar = 9= 9 joar = 920 =1,116. Het groeipercentage per jaar is 11,6 (%). | 11-511283;31_245

5. 85", 1
% Ans 186100 .
910 jaar =0,056> -qjaar =0,051 = 0,741. De pr‘ocem‘uele afnhame per jGGI" is 25,9 (%). e -55 . B2E55509
N [TZ~i-2m;
1. 132293625
Atz 1HE8—1 HE
13. 22936253

o1

1
920 jaar = 12= 9jaar = 1220 =1,132. Het groeipercentage per jaar is 13,2 (%).

1400012

In 1965 (gebruik 29b) 14090 ~ 1167 broedparen = in 1955: (gebruik nu 29a) 67 ~ 23333 broedparen. fine/5. |- “*°2°7

Firs+ 168
y 29953.33333
1 £ 0. 75
300000 _ 30 _ =64 =1 1.56588458
94wr 50000 5 =6= Gy =6 965y f41-1677 (1 70
1.142886228

1688.-Ans™3
laes. 61519

1 1 3 ||
4100 _ _(41\7 _ 41\7 | _ _ 1600 _ _ t
97 ur = 1o00 = 1 = uur = (17 = 1,144 met b((léy] =1600 = b = 1699 ~1070. Dus N =1070-1,144".

(4Ly7 -
16 C2SCEICL AR
1. 423868205
1588688 Ans &

FI860. 36223

2
1
~1,42 met b- [(?)6] =150000 = b = 150090 - 74 000. Dus AV =74000-1,42".
(L;)Z (B, 47 8.6 (130
9218258217

o =

125 _25 25
96 uur = 15 3 7 Jur = (?)

G, 68-Ans"3
S PELIFFEIYE

| |
~0,90. Dus 4 =0,90-0,922.

_047 0,47 0,47 060
93 dogen =92 = G.4og = (060)3 =~ 0,922 met b- [( )3J =0,60= b= (047)3

0,60

a1 1\10 B 567017327

932 aar =5 ~0.56 = G jur ~0.56% ~0.982 met b 0.56% | ~10000 = & =199 - 12000} s 0%
J 100 J 05632 g l1986.de831

1 o o ol
Dus A=12000-0,982". R V181 2B00us. 982
+=60= A=12000.0,9820 ~ 4000, g  **=-#9085 Y282 i
P o ﬁmaXflEﬂa
A=12000- 0,982" =3500 intersect = f = 68. Dus in het jaar 1950 + 68 = 2018. | iimin=g

Inkersection
Wmax=008E | ERET AT vazee

vecl=5
Wires=1 | [(i9-1237Ci74)
_190 _19 1914 19u11®  honnizizivzers
94 dagen = 120 ~12 — I dag :(E)4 ~1,12 met b((lz)“] =120= b= : ~60. Dus H =60-1,12". BB, 23136613
(12)4 25 (176)
. 164993851
1890Ah="4

D42, 8830233

4 L]
96 dagen = 000 = 2. 5:»%09—25 ~1,165 met b - (256] =1000 = b =1900 = 543 pus H =543-1,165".

256
5 S R e sz
_ 315,82 315,82 315822 292ANET D 2]
g = Gigar =( )2 met b(( : )ZJ =292:b—7~240 ). 748, B1E3942
2 jaar = 292 Jaar =% 292 292 (1582 82)2
292
1131378, 25
1" 1l il P + oy CE15052845
94 dagen =31 = 9dag = (3)* =0.772 met b [(3)4] =3l=b=—"5~67.Dus H=67-0,772". """z uzz71622
1
(31)4
De oorspronkelijke wond had een oppervlakte van 67 mm?. o2

Grkd, Fr22.0
Na 60 uur is # = % =2,5 (dagen) = H = 67 -0,772%° = 35 (mm?). |y  ---88472312

1564
45
1 e
= 180000 _ 180 =4 coar =450 =14 =4 1,463", 5" 1. 46z2501e e
910 jaar =~ 4000 5= 9joar =49 ,463. Dus A =4000-1,463". ésaaaa—sxmggggs

Vanaf 1991 ( = vanaf eind 1990) dan hog 10 jaar voor een afname van 180000 -125000 = 55000 ton. [ 147660
In 1996 zou de productie dan 180 000 — 55 000 =147 000 ton zijn.

(2536778, 1
6 Ans~6180000

125000 _ 125 _ 25  _(25y6 (2510 ~
910 jaar = 180000 = 180 ~ 3¢ = Y jaar (36) . In 1996 dan 180000 (36) 145000 ton. i 144628 8756
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C. vou Schwantzenbeng 5/12

2
Omdat 2|og(8) =3is2 log(8) =23-8. (onthoud: en heffen elkaar op)

?log(10) + 2log(12) = ?log (10 12) = ®log(120). 9log(a)+ 9log(b)=9log(a-
%Iog(éo) - %log(IZ) = %log(%) = %log(5). Ilog(a) - Ilog(b) = 9109(%)
2-3log(6) + *log(2) = 3log (62| + *log(2) = 3log 67 -2) = 3log(36 -2) = 3log(72).

n-9oala) = 9logla”
%log(50) -2 - ®log(10) = ®log(50) - 5,09(102) 5'09(5oj 5|09(100) 5109(%)' log(a) 19( )

5-log(2) - 3-log(4) =log(2°) -log(43) =log(32) ~log(64) =log (32| =log(1). 9log(a) =%
2log(1000) - 4 2log(10) = 2log (1000) - 2log(10* ) = 2log (1000) - ?log(10000) = 2log (1990 ) = 2jog (L ).

3+ 2Iog(5) = 2109(23)+ 2log(5) = 2log(Z3 -5) = 2|og(8~5) - 2|og(40).

1 1

4+ 210g(50) = lo ot )4)+2log(50) Zlog(()* - 50) 2l g(i.50):%log(%)=%log(%).

P

45
5 - *log(100) = 4log(45) *1og(100) = 4log(102j 4log(1%204) 4109(256) HnsxmarFr%g;i;

2log(20) - 3log(27) = 2log(20) - 3109(33) = 2log(20) - 2Iog(23) = 2|og(2—3) :.Zlog(zso) = 2Iog(g :

6)

3
&4
Slog(125) - *log(10) = 5|og(53) ~*log(10) = 4|og(43) ~*log(10) = 4|og(4—3j = 4log(%) = 4|og(?2). :”5/1"3":”‘5": T35
log(120) - ®log(36) =log(120) - 6log(62) =log(120) - log(lOz) = log(lzoj = IOQ(}SS) Iog(%).

cEE.18
log(600) =log(10 - 6) =log(10? ) +log (6) =2 +10g (6). Ans. 15

2log(24) = 2log(2° 3] = %log(2° ) + %log(3) = 3+ 210g(3).

17565
3log(54) = 3log(33 -2) = 3Iog(33) +3log(2) =3+ 3log(2). Ars5
Ar=-5

Slog(1250) = 5Iog(54 ) 5log(54)+ %log(2) = 4+ %log(2). |ans.5m 2

log(x)+log(5) =2 (BV = beginvoorwaarde: x > 0)
|og(X . 5) =2 (links en rechts 10" nemen) = Bx = 102 =100 = x = % =20 (> 0 voldoet).

2log(x) + 2log(10) = 4 (BV: x > 0) 45¢ 2log(x)=4-2log(3) (BV: x >0)

2|og()(~10) =4 (links en rechts 2" nemen) 2log()() + 2log(3) =4

10x =24 =16 2|og()(~3)=4(linksen rechts 2 nemen)
X—% 8(>0vo|doef) 3X=24=16:>X=%(>Ovoldoef).
3log(4x)+3log(5)=2 (BV: 4x >0 = x >0) 45d 41og(x) + *log(3) = *log(x +1)
3|09(4X~5):2 (links en rechts 3" nemen) (BV:x>0énx+1>0=x>0énx>-1=x>0)
20x=32=9=x=2 (> 0 voldoet). 4|°9(X 3) 4|°9(X+1)

20 3X—X+132X—13X—%(>Ovo|doe’r).
2log(x +6) = 4 - 2log(x) 46b %Iog(X—Z):—3—%|og(x)
BV:ix+6>0énx>0=>x>-6énx>0=x>0) BV:x-2>0énx>0=>x>2¢énx>0=x>2)

?log(x +6) + log(x) = 4 %log(x—2)+%log(x):—3

2'09((X +6)- X) =4 (links en rechts 2" nemen)
x(x+6)=2%=16 = x2+6x-16=0 3 3
(x +8)(x -2)=0 x(x-2)=(} :(2—1) —23-8=x%2_2x-8=0
x =—-8 (<0 voldoet niet) v x =2 ( > 0 voldoet).

%log((x -2)- X) = —3 (links en rechts (%) nemen)

(x-4)(x+2)=0=>x=4(>2vold) v x =-2 (<2 vold. niet).
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47a

48a
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Slog(2x +1) -2 =3log(x - 3)

BV:2x+1>0énx-3>0=2x>-1énx>3 = x>3)
Slog(2x +1) - 3log(x -3) =2

(2x+1)

3log 2 (links en rechts 3" nemen)

2X+1 32 _ 9

9(x 3)= 2X +1

9x -27 =2x+1

Tx=28=x =2—78 =4 (> 3 voldoet).

1 1
2log(x +3) =1+ zlog(x +7) 47b
BV:x+3>0énx+7>0=>x>-3énx>-7 = x>-3)
1 1
2log(x+3)— 2log(x+7)=1
2|09(’Y+3) 1 (links en rechts (é) nemen)
x+3 _(1)1 1
xX+7 2 2
2AAlx+3)=x+7
2x+6=x+7
X =1(>-3 voldoet).
|
De regel Jlog(a)= o9la)
og(g) 168¢257710802)
103¢ 108321080
?log(25) = 4,644; 3log(100) = 4,192; |~ 4.i31806543

46d  3log(2x)=1+3log(x +1)

BV:2x>0énx+1>0=>x>0énx>-1=x>0)
3log(2x) - 3log(x +1) =1

3log(%) =1 (links en rechts 3 nemen)

2x _31_3

x+1 1

(x+)=2x"-1

3x+3=2x

X =-3 (<0 voldoet niet).

*log(3x +4) =3 - *log(x)
(BV:3x+4>0énx>0=3x>-4énx>0=x>0)
*log(3x +4) + *log(x) =3

4|09((3X +4)- X) = 3 (links en rechts 4 nemen)
x(3x+4)=43 =64 :2_4*3* =
3x2+4x-64=0met D=4°—4.3.-64=784
—4+784

_ _4+28 [iFEdn .
23 6 Im

Xz% (<0 vold. niet) v X=74%628=4(>0vo|doe’r).

X =

%gg%ngﬁlaaa)/lng %ég?—IDQCZB)/IDQ
L 2E29008814 1.474769847
s—1——-=0233 en — L1 —=1475
log(1000) 5- |og(20)

Bestudeer Theorie C de standaardgrafiek van £(x) = 9log(x). (standaardgrafieken moet je snel kunnen schetsen)

£(x) = g(x) = 2log(6x) =1+ log(x +3) bx =2x+6 4 B108¢6H0 - 10a¢
(BV: 6x>0énx+3>0=x>0énx>-3= x>0) 4x =6 SiE1+1090H43) /1

6_3 3t 24 WINDTW
2log(6)()—‘;"Iog()(+3):1 x == (>0 voldoet). peaEr e |

Max=
Zlog(%):l (links en rechts 2~ nemen) Snijpunt: (% 2|og(9)). ?ﬁﬂ':?g £
1_2 ma= 1

bxo=ol-2 4% Fx)<g(x)=>0<x<3. |FeEls
X =2(x + ebruik de berekening, de BV en de plot
6x =2(x +3 (gebruik de berekening, de BV en de plot)

f(x)=g(x)= %Iog(x+4) =1+ %Iog(4x+6)

(BV:ix+4>0én4x+6>0=x>-4¢éndx>-6=x>-11)
1 1
2Iog()(+4)—2|og(4)(+6):1

2109( X +4 ) 1 (links en rechts (%) nemen)
1
_1

-

f(xX)=gx)=> 2Iog()(‘?+1):3+2|og()(+4%)
(BV:X2+1>0énx+4%>0:x2>71énx>4%:x>74%)

2'09()(2 +1)— 2Iog(x+4%) -

x+4 _

4x+6 50b

2 x°+1

PIYTR 51b

AB=yp—-y,=9(@2)-1(2)=3+ 2|09(2+4%)— 2|og(22 +1)

= 2lag(2%) + 2log(6 1) - 2log(5)

3
TTE+1 _ _
log {qu] = 3 (links en rechts 2" nemen) ; _3:2+1 122/ X =11(> -4} volc;oef) vx=-3(> _42%
+41L .. . _
o _234 . ‘ 18/ Snijpunten: (11, |og(122)) en ( 3, log(lO)).

4x+6= Z(X + 4) Flatl Flotz Flotx
4x+6=2x+8 E"{'}EIDQCX+4)/IDQ
2x =2 IE§%1+1€9(4X+6>/
x=2-1 (> 71% voldoet). A

1 g
Shijpunt: (1, 2Iog(5)]. L

f

F(x)< g(x)= 1 <x <1, [e—

Flotl Flokz Flotz

X2+1=8(X+4%)

5 g?é?logﬁxzﬂh/ln £ g
x°+1=8x+34 [viBz+1cacu+iv-4 ?< 7
sringcey )

~Nz=1

x?-8x-33=0
(x-1)(x+3)=0

voldoet)

g(x)sf(x):—4%<xs—3vlel.

8-61 EHR(E+1-4)
_2 4|_2
= Iog( = ] log(10). i s@



51d

52

53a

53b

54

56a

57a
57b

57c
57d

57e

57f
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f(x)=5= 2|og()(2 +1) =5 (links en rechts 2" nemen)
(BV: x% +1> 0 = x? > -1 klopt altijd)

17 Grnoei

5le y=x=g(xX)=x=3+ 2Iog(x + 4%) = x intersect
(BV: 4X+6>0:>4X>—63X>—1%)
geeft x =y =—4,2324..en x = y = 6,4148...

EF =\/(X/: ~xe P+ e - ye)

_\(6,4148..——4.2324.) .2
—(6,4148...——4,2324..) 2 ~15,073,

X2 +1= 25 =32 \mtaixr;otz Flots
2 WNeB3+1ogcK+ 174
x© =31 1-10302)
==

x=—-+31v x=+31. Wh=
¢D=+/31--+31=2vy31. /‘

Eerseckion

SWEWIH Y= ouE4IY

~4. 24348037

N =200- 1,08f (links en rechts log... nemen)
log(NV) =log(200 -1,08")

log(N\V) =1og(200) +log(1, 08f)
log(NV) =1og(200) + # -1og(1,08).

n-9log(a)= 9109(0”)
N =8000-1,18" (links en rechts log... nemen)
log(N) =log(8 000 -1,18")

log(NV) = log(8 000) +log(1,18")

109(N) =109(8 000) +  10g(1,18) 1% ® 2350057
log(N) = 3,90 +7-0,0719. loacil i)
Dus lOg(N) — 0107191__’_3190 . LBF 13828873

N =22000-0,83" (links en rechts log... nemen)
log(N) =l0g(22000 - 0,83")
log(NV) =log(22 000) +log(0,83")

log(V) =1log(22 000) + 7 -log(0, 8 3) [1egtzzmEa
log(N/) = 4.34 + 7 -0,0809. losca:33 27
Dus log(N) = -0,0809 -7+ 4,34. m

53c

53d

9log(a)+ Jlog(b)=log(a-b) .

53
~4. 243480376

Interseckion
W=BH147HE? ¥=6.4M147EZ7

N =6500- 1,257‘_2 (links en rechts log... nemen)
log(N') = log(6 500 -1,2572)
log(N) = log(6 500) + log(1,25"~2)
log(N) =log(6500) + (* —2)-log(1,25) |1 - 252
log(N) = 3,62 + - 0,0969.

Dus log(N) =0,0969 - + 3,62.
N =18000 - 0,7427‘_3 (links en rechts log... nemen)
log(N') = log(18 000 - 0,74%"~3)

log(N) = log(18 000) +log(0, 74%"~3)

log(V) = log(18 000) + (27 — 3) -log(0, 74) [t 7d) ) 1o
og(N) =log + (27 -3)-log(O0, .
log(N) = 4,65 + - -0,2615. 2*109?32?5322232
Dus log(\/) = ~0,2615 -7 + 4, 65. E

!

logieoEa s —2+]103a(

3.619893331
logdl. 232
LBIE918813

iziz'égs.ass4265
N=5b- _qf (links en rechts log... nemen) 55a log(P)=0,05A + 2,14 (links en rechts 10~ nemen) 10122619454
:og(x) - :og(z . 9'7‘) ,« p —100.05h+214 _ 100,054 10214 _ 10214 .(100,05)” _138.112"
0 =log(b) +lo
,ogE N; : ,ogE b; iy %gg(;) 550 L =6log(K) - 27 = 6log(K) = L +27 =log(K) = 1 L+ 4,5 (10" nemen)
Dus log(N) =lo -t +log(b). 1 1 1\t
g(N) =log(g) 7 +log(6) K 10645 105" 1045 — 1045 (106] ~31600.1,47%

1O 22,7766

N =25000-0,82%"*3 (links en rechts log... nemen) 56b 18n¢18)

log(N) =log(25 000 - 0,82%7*+3)

log(N') = log(25 000) + log(0,82%7+3)
log(N) =log(25 000) + (2 + 3) -log(0, 82)

log(N) = 4,14 +t--0,1724. [oai2opan )+ 3+ o0

Dus log(N)=-0,1724 -1 + 4,14.|" """ 4. 139381566
21oacl, 522

O b v v

1. 46779263

log(N)=0,193¢ + 2,75 (links en rechts 10~ nemen) ®
N = 100,1937"+2,75 _ 100,193f . 102,75 — 102,75 . (100,193 )7‘ ~562-1 567"

18°2.73
DE2. 3413252
le~@.193
1.599552003

1874.4
M =2 geeft (op de horizontale as 1,1 cm =) log(£) = 4,4. Dus £ = 1044 ~ 25000 (k7). |g 25118, 86432

M =5,8 geeft log(£)=10,1. Dus £ =10'01 ~1,26 1010 (k7). |y
o909, #1B~15)
13.96845235) Dit geeft M =~ 9,8 op de schaal van Richter.

£ =9,3-101 (kI) = log(£) =log(9,3-10'°) = 16,0.

B-1@, 1
1.298920412e18

1o 3388006

£ =330000 (k) = log(£) =10g(330000) = 5,5. z

Neem bijvoorbeeld £ =100 en £ =106 -1010 =106,

£ =100 (k7) = log(£) =10g(10'9) =10 geeft M =5,8 en
£ =10 (k7) = log(F) =1og(10'0) =16 geeft M ~9,8.
Dus het klopt voor £ =10'° en £ =101°.

Zie de grafiek: als log(£) met 6 toeneemt, dan neemt M met 4 toe.

Dus de bewering is ook algemeen waar.

Uit 57e volgt: als M met 2 toeneemt, dan neemt log(£) met 3 toe.
Dus de hoeveelheid energie die bij de fweede beving vrijkwam

was 103 =1000 keer zoveel als bij de eerste beving.

3.518513%4| Dit geeft M = 2,8 op de schaal van Richter.

579 M=0,67log(£)-0,9

0,67log(E)=M+0,9

log(£) = %67 M+ 57697 (10" nemen)
1 0,9

E = 10@”” 0,67

0,9

£ =1006M 10067

0,9 1 WM
—100.67 . 0,67 [[1@8*¢@,9-@.E672
£=10 10 22.84365382
16+l -B.672
31.83482957

E~22.31M
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+ =1=10° geeft log(+) =0 en & =1=10° geeft log(&) = 0.
Dus bij # =1en & =1 hoort log(#) =0 en log(&) =0, of in figuur 11.6 T
het punt (log(#), log(&)) = (0, 0) dat inderdaad op de grafiek ligt. i,

SETEZDIST

logCZBEERE »

Na # =80 dagen & =200000 ha bos verloren gegaan.

| |
t =80 = log(#) =log(80) = 1,9 en & = 200000 = log(&) =l0og(200 000) = 5,3. Klopt met punt 2 in de

0. 381829995

grafiek.

De grafiek is een rechte lijn door de oorsprong = een verhoudingstabel. log() " log(80)  |log(10) =1 |log(50)
# =10 = log(#) =log(10) =1 en log(&) = % = & = 600 (ha bos). l0g(@) [jog@00000) |
| 50)- 200 000 1o9C2EA88E ) < 1oad| (logCSE 4]0 2EEA
# =50 = log(#) = log(50) en log(&) = 2% )Iogféo) ) _, 6 ~54000 (ha bos). 2. reosasrar 215758 hsesor
n=
Tussen # =10 en # =50 is er 54000 — 600 =53 400 ha in vlammen opgegaan. g2l onald S4EE7 . 5262

log(+) || log(80)

_ _ _ 2log80) _ . _
6 =100 = log(&) =2 en log(t) = 10g(200 000) =t = 5,2 (dagen na de brand).
6 =100000 = log(&) =5 en log(t) = b?;g:)% =t = 62,4 (dagen na de brand). 2+ 1090887 103 (28
Dus het duurde 62,4 -5,2 =57,2 =57 of 58 dagen. {oen L1 800re058

10g(200000) - log(#) Iog(ZOOOOO) o
log(80) log(80)

g(t) = 2,8 -log(?). (met de verhoudingstabel)
log(&) =2,8 -log(?)
log(6) = |og(7‘2'8) (links en rechts 10" nemen)

ég?(ZBBBBE)/lDQ(
. 2. 785485727
6=1%8,

log(&) =

log(&) "Iog(ZOOOOO) 2 | 5

0. 224853647 .

S 103 (BE 109020
[5]s]s]x]

1.73581987
18“Ans

52, FFG2Z225

18~2.3
636, 95734435
oE2

#=10= 6 =10%8 =~ 630 (ha bos) en # =50 = & = 50%8 =~ 57160 (ha bos). |5~z
ar163.13149

Vooral de tweede &-waarde wijkt af van de tweede &-waarde in 58c.
Dit komt door de afronding tot 2,8 in de formule van 58f.

Bij / =10 hoort (lees af op de verticale as) log(s)=1,8 = s = 1018 ~ 63 (sterfgevallen per 100000 inwoners). |y

18~2.4
Bij / =20 hoort (lees af op de verticale as) log(s)=2,4 = s = 1024 < 251 (per 100000 inwoners). g
Bij / =0 hoort (lees af op de verticale as) log(s)=3,4 = s = 1034 <2510 (per 100000 inwoners).

Dus 1505580 %x100% =~ 2,5% van de (nuljarige) baby's sterft binnen een jaar.

5 =126 geeft log(s) = 2,1. Teken nu het punt Q(5; 2,1). 109“261883?%45 B.GawSErT. 10 _
1258 Q25412

/= 50geefT log(s)=0,04-50+1,10=3,1= s = 1031~126O

0,04/ ~3,00 Hn5-1‘f‘
/ 75 Ari=.~|
Dus bij 75 jaar.

log(s) = 0,04/ +1,10 (links en rechts 10~ nemen) 3
5= 100,04/+1,10

& 10004/ 1110

/ =1
s = 10110 (100 04) n {% 55925412
L. searaioe
5§=12,6-1,09. 1

Zie de onderste lijn

-

2. TET4BE AT
2.780485727

B
tlE. 21968018
S4BT 82623

.2
E3. 89573445

1386432

in de figuur hiernaast.

5. 045+30+8. 65 i i i i i i i

Z.83 : : : ; ; ; ;

3. B45+IE+8, 65 : : ; ; : : ;

. 4 B ?3 . . . . . . .
o 10 20 30 40 B0 60 70

0,045/ + 0,68 = 0,04/ + 1,10 (infer'sec‘r Of) Flotl Flotz Flob:
0,005/ - 0,42 Lrose | Wi L,
/=042 g4 Ansopopes | [0S MINDOW
= = min=
0,005 . ) n = §maT éBB
Dus bij een leeftijd van 84 jaar. asglz ey
i E=S HzBM 24,46
‘s l=8
LiEres=1

: : |
80 90 100
leeftijd in jaren
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Diagnostische toets 1= a1.7
Ars 1 EE Flokl Flokz Flotbz
H =30-0,9177 (mg met # in dagen). g o1F ~¥zB2 ITHOO
a*a'?é?43216448 1o9¢2/30/Toace.| | \5=H|"inin=g
t=5=H=30-0,917" =19,45 (mg). |n : 31. 25353432 gnax=pa
Ymin=@
H =30-0,917" =2 (intersect of) = t = °'9l7log(§) ~ 31,3 (dagen). Dus na 32 dagen. ¢EEETZ§E" I e
res=

5138 £5-51
51 1342, 68 01333, 20.1324 en 120 ~ 1333, ‘. . 1.342185263‘ 9@:681.333333333
38 51 " : . . : 1.323529412
De factoren (per 3 jaar) verschillen weinig = er is exponentiéle groei. |12a.-35

1.333333333

N =38-1,33" (werknemers met # in drietallen jaaren t =0 op 1-1-1990).

t=7 (x3jaar) > N =38 1,337 =280 (werknemers). :8*1 ]

15802500
@68, 1
3 9502002165
Z1500 _15 _ 6, 5 _0,61 met b[0,60 | =2500= b=2590 _2914 (cn). [ 2914. 034127
J10uur = 2500 25 Gur = ' 0,693 L]
e i e
& e, B,
34150637177
H=2914-(0 601) =500 (infersect of) = 1 = (%6 lag( 390} =345 (dagen).  |{igzan [V11G2Y, |
NV HEmax=o5a :
= Inkersection
r;otail;l“f S;BX ﬁscl S HT3H.EORIFE _NZEO0
M 1, B4 Ymax=25000
H =12-1,04" (cm met # in dagen na 1 mei). w280 UINDOU yeci=d
" Mln=
H=12-1, 04" =20 (intersect of) => 7 = 104|09 (@ =~ 13,02 (dagen na 1 mei). g%?;;él r{:oulrzmlz S;tsx
= sMi=1241, B4
Dus op 1+13 =14 mei is de orchidee 20 cm hoog. |'g3;<% 1% 1estl =R N R S |
. . 13. 82438387 e Zysgy PIHOOH e
H(#)~ H(# ~1) (met # geheel) is de groei per dag. |8 NV TR e N

Frt |
LB R
S P D
M@ B
e

Y
:|
(# =1 geeft H(1) - H(0) = de groei op 1 mei). 2 secl=g 1&“& 3
H(t)— H(t —1) > 1 (met # geheel = ) TABLE geeft # =20 (voor het eerst). ?“L Ve i i
1.

Dus op 20 mei groeide de orchidee voor het eerst meer dan 1 cm. Inbersection brres=1 |zt
T 1 =
Fdag =110 = Gyeer = 1,107 (- 1,949} 19487171 DEbE g4, =110 = gg . =1,103(~1,032). :'1 ‘17852280115
N 185-36 7
. =0,64=> =0,6412 =0,963. De afhame per maand is 3,7 %. ~ re
9 jaar 9maand = fname p o AL e [ iapizatnzd
5 . . o Ans+188-108 HHE-*];BB—].BB
9 jaar =0.64= g5 jqqr =0,64° =0,107. De afname per 5 jaar is 89,3%. |y meoobrols o0 eeseratlio
_ 1200 _ 4 3 n? 1500 _ 8.6 (1/3)
93 =200-12_2_08 5, =085 (-0928) met b 0,83 | =1500=5=1500-2020. | .5%z1vves?
o’ =
Dus N =2020-0,928 (als men werkt met de afgeronde g = 0,928 krijgt men N =2023-0,928"). @

3|og(5)+2-3|og(2)—3log(7):3|og(5)+3log(22)—3log( )= 3Iog(5 2) 3log(7o)

3+ 2log(5) = %log(2%) + %log(5) = 2log (2 :5) = 2log(40). poese.z.

2log(8) + 3log(0,2) = 2log(2%) + *log(0,2) =3 + 3l0g(0,2) = *log(3% ] + 3log(0,2) = ?log(3° - 0,2) = 2log 5,4).

%log(3) + %Iog(%) = 2log(3) + ;log((;)df] = 2log(3) + 4 = 2log(3) + 2log(Z ) 2109(3 24) 2|og(48) Posts

2-2log(x ~1)=1+2log(18) D9bE  2log(x) =3~ 2log(x+2)

(BV = beginvoorwaarde: x -1>0 = x >1) BVix>0énx+2>0=>x>0¢énx>-2= x>-2)
2Iog((x—l)z) = 2log(Z)+ 2Iog(18) 2log( )- 2Iog(,\’+2) 2109(23)

2log(()( —1)2) = 2|og(2 . 18) (links en rechts 2 nemen) 2log(X (x+ 2)) = 3 (links en rechts 2" nemen)
(x—1)2 =36 x(x+2)=23-8

x-1l=-6vx-1=6 x2+2x-8=0

x =-5 (<1 voldoet niet) v x =7 (> 1 voldoet). (x+4)(x-2)=0

X =—4 (< -2 voldoet niet) v x =2 ( > -2 voldoet).
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D9cE  3log(2x)+ 2log(16) = 3log(2x +1)
(BV:2x>0én2x+1>0=2x>0= x>0)
3109(2)() + 2Iog(24) = 3|og(2x +1)

3109(2)() + 3|og(34) = 3|og(2x +1)

2log(ZX . 34) = 3log(ZX + 1) (links en rechts 2 nemen)

162x =2x +1 o o
160X1= 1 :”5*2 162
X = 60 (> 0 voldoet).

D10a= F(x)=3-2log(2x +5) (BV: 2x+5>0= 2x > -5 = x >-21).
Zie de grafiek hiernaast. (gebruik TABLE)
DIObE £(x)=-2 ®V: x > -21)
3-2log(2x +5)=-2
~2log(2x +5)=-5
2log(ZX + 5) =5 (links en rechts 2" nemen)
2x+5=29=32

D9d = %Iog(ZX)+ %Iog(x+1) =-2

BV:2x>0énx+1>0=>x>0énx>-1=x>-1)
1
2log(2x(x +1))
-2
=22_24

-2
2x(x+1):(1)
2 Tz
2x%12x =4 - 4
xX2+x-2=0
(x+2)(x-1)=0
X =—2 (< -1voldoet niet) v x =1 (> -1 voldoet).

—2 (links en rechts (%) nemen)

FlotL_FIotz Flats :
SMEI-1og(ZE+50 )
logczn :

e X

______________

2x =27

—27 _131 (o o1
X =9 132 (> -2 voldoet).
f(lx)=-2 (ziegrofiek):—?%<x£13%.

1
DllaE £(x)=zlog(x +1) (BV: x +1>0= x >-1).

g(x)= 2|og(—X+6) (BV: —x+6>0=-x>-6= x<6).
Zie de grafiek hiernaast. (gebruik TABLE) | fltd, Flotz, Flots
\V;E%DQ( “EHEIS Lo
I=1eeN]

--------------------------------------

______________________________________

E'-{HEIDEI(XH)/IDQ
DIIbE F(x)=4 (BV e t1a): x >-1)
1

1 & A W
2log(x +1) = 4 (links en rechts (%) nemen) =N o Er:nun
4 i :1.
e=(l) -2
2 16 -EIEBE
15 Fom| £33
X = ~16 (> -1 voldoet). =

Dl1c 2 71‘(X)=—2 (BV: x > -1) en 71‘(X)=2(BV:X>—1)
2log(x +1)=-2 2log(x +1)=2
-2 -2 2
_(1 _[»o-1 _ 92 _ _(1\"_1
B (-

X =3 (>-1voldoet).

4
-2 < f(x) £ 2 (zie grafiek) = —% <x<3.

_2

1

2log(x +1)

7(x) < g(x) (gebruik de grafiek/plot) = —0,85 < x <5,85.
DlleE2 fF(x)=1(@BV: x>-1)

1

x =—3 (> -1 voldoet).

log(—x +6) intersect geeft x ~-0,85 en x =5,85.

g(x)=1(BV: x <6)

Intersection
W=L.BE4i0:  Y¥=-z.PrE0EH
IE'CQY!EC“OI‘I

—
W=-BE4i0z Y=z PrEDEST

1 2 .
2 log(X + 1) =1 (links en rechts (%) nemen) |og(—X + 6) =1 (links en rechts 2" nemen)
1 —x+6=21=2
_(1)y _1
x+1=(3) =3 —x=-4

X, = —% (> -1 voldoet).

D12a 2 log(W)=0,67 +2,4 (links en rechts 10~ nemen) D12b 2

W = 100,6f+2,4
w =1006" .10%4

f
w =1024 (1099
W =251-4,0".

18~2.4
231. 1886432
lg+@8.&
39816871708

xg =4 (>-1voldoet). Nuis AB:XB—XA:4——%:4

1
>
2x +2,5log(y)=4

2,5log(y)=4-2x

log(y)= A _2x _16-0,8x (links en rechts 10~ nemen)
25 25 s

16—
) —1016-08x o 1.6
01,6 . 10—0,8X 0

y=1 N

y =104 (10°08)"

y ~39,8-0,2%.

18+1.8
39,8167 1708
8.2

. Iss4m93192
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1.83e18
2. SHEISIEET
Ans#+1BE-1680

9jaar =1.096 = 910 joar =1 09610 = 2,501. Dus een toename van 150,1% per 10 jaar. . reanits

1.896~(1-122
1. BE7EEE1583

621b Fjaar =1,096 = 9qand =1 09612 ~1,008. Dus een toename van 0,8% per maand. :ﬂE*i'a'a Lae

Gemengde opgaven 11. Groei

G2la 2

TEE2133456

1096 %09(2)/109(1 [ET)
G21c2 1,096 =2 (intersect of) = # = Iog(Z) =7,56... (jaar). e TN i
Dus ha 7,56...-12 = 91 maanden is de hoeveelheid verdubbeld. \E:‘E‘%t‘éﬁﬁi‘g‘ ﬁgég 1a I_E_/_,.f”: Py
- 2_ L =B sk
G21d 5 1,096" =10 (intersect of) = + = 109%l0g(10) = 25,11... (jaar). roprgri=h - ﬁég g TS e B
. . . . y SCl=
Na ruim 25 jaar is de hoeveelheid verdubbeld. =T 2s.t1esert [P P ims
Sl oo
st =t
62222 =0,83= 0,83” =0,271. |-# ) Ve thcs
gdag -qweek Ans# 18%?%3685899 32;2:?5 Intgrseckion
Dus een afname van 72,9% per week. g [ 2-Ee334snl N e “ 25 1109574 Y210
A *1939%33632?5
622bE 9404 =0,83= g, =0, 832 0,992. Dus een afname van 0,08% per week. .”5 . PTISETIST
i
t_1y _083 (7) - 1098, 5710308, 5 Sﬁgaﬂgsz’\?m : 3 FOREEELT
G22c2 0,83 2 (intersect of) = 1 log > 3,72... (dagen). ? o TRSERELT e e T,
Dit is na (3,72...- 24 ~ 89,3) ruim 89 uur. 89, 20m14805| | 2,388, 23 | Hnin=a .
T9ea. 75571505 L -0 ﬁg?f éa
G22d = 0,83" :% (intersect of) = f = 0'83|og(%) =7,44... (dagen). 7.44081234 Gnin=i st s
Dus na ruim 7 dagen is er een kwart van de hoeveelheid over. esl=g S
D GLL T e 1
Flokl Flokz Flokb:
23a 10750 _ g 717. 7700 _( 716: 5500 g 714: 3950 _ 2850 _ ) 722, 1 B SBEEHE. 717
62305 15000 = 0717 5750 = 0716 7700 = 0714 5500 3950 = O'7 % e
De factoren (per 4 jaar) verschillen weinig = er is exponem‘lele groei (hier afname). o ? [
c oril:
1 H, 717"0.25 E EECE
623bE g4 joqr = 0.717 = gjgq =0,717% =0,92. Dus N =15000-0,92". g i i G 2512
Flotl Flokz Flokz
~N4 B SEEGE, 923 RES
623c 2 N =15000-0,92" =1500 (intersect of) = 7 = *%log (L) = 27,6 Gaar). | .yrgicge [ § %
1o9iA, 12-109¢@. 3
Dus voor het eerst op 1 september 1980 +28 = 2008. i?g 2?_;1;:2353 1&5?:2:3 ‘\
623d = N =15000-0,92" =30000 (intersect of) = = %°2log(2) = ~8,3 (jaar). guincogel b N
_ 10231098, 927 Wecl=R  |Eebariestishec o Intersectian-
Dus voor het laatst op 1 september 1980 - 9 =1971. Unin=g HE -B.71295 —Y=B000)
,  B-I1zesedld mﬁfgaaaa
beares=1

62403 F(x)=2+3log(x +4) BV: x +4>0= x >-4),
Bs= <—4, —>> en de verticale asymptoot van 7 is x =—4.
g(x)=3+2log(x ~1) (BV: x-1>0= x> 1).
B, = <1, —>> en de verticale asymptoot van g is x =1.

G24b 2 Zie de grafieken van ¥ en g hiernaast. (gebruik TABLE)

Flakl Flokz Floks M ' Ve i ' Ve I T OO

~N B2+ 1090K+40 -] | T ERROR | ERKDR % TPTLE | U Amin= -4

fat=T e -z EEROR [l =B928 | 4.585 T I B e S R o B R
~iBS+log(i-10-1)| G (259 B £ Womeg | Eszan || 25158

R PR ) gl |HEE || JRils

i"r'iEZ H G608 |3 P 1357 | E VEET:E’I

~e=N H=-4 H=3 brres=1—

G24cB f(x)=g(x)(BV:x+4>0énx-1>0=>x>-4énx>1=x>1)
2+ 3log(x +4)=3+2log(x ~1) infersect geeft x =2,65. |7 5 Lo P
f(x) = g(x) (gebruik de grafiek/plot) = 1 < x < 2,65. Intepsection G RIS T ISR EEES

W=Z.eEzEz4HE V=E.7E4I42E
G24dE f(x)=5 (BV: x > -4) G24fE f(x)=2 (BV: x >4) g(x)=2BV:x>1)

2+ 3|og(x+4) =5 2+ 3log()(+4) =2 (intersect of) 3+ 2Iog()(—l) = 2 (intersect of)
3|og(X + 4) = 3 (links en rechts 3" nemen) 3log()( + 4) =0 (3" nemen) 2log()( - 1) =-1(2" nemen)
X+4:33:27 X+4:3O:1 X—1:271:l

2
x =23. X5 =-3 XA = ll
f(x) <5 (zie de grafiek/plot) = -4 < x <25 P ) Q-2

= —x—xp=11_-3-11,3-41
G24eH AB=yp—y,=g(6)-1(6)~123. :zmjﬁfv_égézﬁzi PR=xq-Xp=13-3=15+3=45.

62502 y = 2log(x) translatie (1.0)  £(y)= 2log(x —1).

spiegelen in de x—as

y=2|og(x) >y=—2|09(X) translatie (-1,2)

> g(x)=2- 2Iog()(+1).
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625bE £(x)=log(x-1)=1 @ nemen) en  g(x)=2-Zlog(x+1)=1
1
x—1-22 -2 —2|og(x+1):—1%
X 4 :1+\/§. 2log(X +1) = 1% (links en rechts 2 nemen)

1 1
x+1=2" =222 =2.\2
xp=-1+2\2. Dus AB=-1+2V2-(1+V2)=-1+2V2-1-V2 =2 -2.

o

18782
626a = De tweede cosrdinaat van punt 2 is ongeveer 0,2. Dus log(D)=0,2 = D =10%2 ~1,6 (m). e | I-osiEeslsa

626b H log(2,5)=-2+1,5log(H) 626c 2 log(D)=-2+1,5log(H)

1,5109(#/?2 - ﬁ y 120%(2, 5) 2+12?5§33;.94mg log(D) =log(10~2) + log(H1?)

log(H) = =£ =" (links en rechts 10" nemen) L 598626672 Iog(D) log(1072 . H* 5) (Imks en rechts 10 nemen)

' 1 5
H =10 = 40 (m). " e D= 100 “H*>. Dusp=-—=-eng=15
1 =

62705 gy =0.30 = gyqq = 0,307 =0,842. f-m A aanaa4s
627bE 40% is afgebroken = 60% is nog over. 19978.63/T0370.5

0,842 = 0,60 (int ersect of links en rechts ®#*log... nemen) o rE3A5IBL

t= 0'842|09(0,6) =~ 2,97 (dagen). Dit is na (ongeveer) 71 uur. |m ?1'288,?1:1?93“2 TS el

1 BN, 8427 Hnax=1a B
627cH M(+)=500-0,842" (optie ¥ )= M'(2) = [d—ﬂ ~ 60,96 (mg/dag). " iemrorry— | Unircs |
~ df J¢= e, 521561 | ¥nax=508
P 60 96 Az 24 Wscl=a
De afbraaksnelheid is === = 2,5 mg/uur. -2.548059004| [brres=1
L] dydxs -60.96214

627d =2 Nalweek iser 0,3 500 150 mg over. e e

Op =7 (na1week) direct na de nieuwe inname is M(#) = 150 + 500 = 650 (mg). [1=+=22 -

Op #=10 is M(10) = 650 - 0,842 ~ 388 (mg). :”5*9333?9?59972
627e 2 Op t =14 (na 2 weken) direct na de inname is M(#) =0,3-650 +500 = 695 (mg). |7+ 5+ 195

Dus voor 14 < # < 21 is de formule M(10) = 695 - 0,842 14, :”5+SBB 95

(S

o 306 1031 r |8 falel1|s]s
628a 2 Het aantal is 4500 - 22 ~6400. m L |80 |83 86|89 |92]95

G628b =2 Voor Europa gelden de waarden in de tabel hierboven. Dus teken in het werkboek de lijn door (%, 95) en (8, 80).

628cE L pprika = —16.610g(6) +105 = 92 (dB). 16,6 looie tlan,
Voor Europa is de overschrijding dan 92 80=12=4-3(dB). "%, soocaane

In Europa mag (maximaal) 8:2:2:2:2 =~ uur gewerkt worden. 2/2/2/2/2
628d 5 L =-16,6-log(t) +105 = 16,6 -log(t) =105 - L = log(t) = {02 — - L (links en rechts 10" nemen)

1801851662
L 2114955, 353

L
— T, 7 7L Cald -
=106 166=10%6 .10 166=10166. (10 wé} ~2115000-0,87% - :@ ClaiRatdarer

105 _ L 105 L 105

e 7. 11
629a = In figuur 6.25 aflezen: bij # =10 (1-1-1995) hoort log(N) = 7,23 = N =10"" 23 17,0100, j18°7. %g:i::: :2
(17-12.9513.5%1

31.78294574

6
17,0-10 -12,9-10° .100% ~ 32%.

12,9-10°
210 Togizsls, ShlE e
629b 2 Verdubbeling=> N =2-12,9-10° = log(N) = 7,41. g  -*11613786
Trek in de grafiek de denkbeeldige lijn door ot log(N) =7,41. Je vindt dan # = 25. Dus in 1985 + 25 = 2010.

De procentuele toename is

Flotl Flatz Flot® T MO0 |
629c = 9300000 -1,024" =6200000-1,0367 (intersect) = # =~ 35. P ol e
Dus vanaf 1985 + 35 = 2020. syzBezepRae«l.B3) | Hecl=d
R phe gl on
630a 2 De paaistand is in 1978 lager dan in 1972 maar de vangstpercentages zijn even groot, ===l mesedlon
Dus is in 1978 minder kabeljauw gevangen dan in 1972.
156006 (65006 15
650 0
G30bE gqg joar = 150000 = de paaistand in 1990 is 150000 - (150 OOO) ~ 83535 ton kabeljauw. E lﬂjffggéggfff. -
630c = log(150000) = 4,82 + 0,11+ = log (150 000) - 4,82 = 0,11# = f = 29U0000N =482 354 | .366912591

. 3.237193264
Dus na 3 jaar zou de paaistand voor het eerst weer boven de 150 000 ton komen te liggen.



